

# 生火做饭突然爆炸烧毁一个家

## 女主人被严重烧伤,全部家当化为灰烬

11日傍晚,济阳县汇鑫苑社区10号楼居民于女士打开天然气欲做饭,却因天然气泄漏发生爆炸,全部家当仅剩一台洗衣机可用,其他物品均被烧成灰烬。同单元多数住户防盗门被震变形。目前,于女士已转至省城的武警医院重症监护室接受治疗。据悉,于女士家中存款也被烧没,高额医疗费带给这个家庭巨大压力,如果您想帮助这个不幸的家庭,欢迎拨打爱心热线81172106。

文/片 本报记者 梁越

## 五楼发生爆炸,邻居家门窗破碎

14日上午9时许,记者来到济阳县汇鑫苑社区,找到了发生天然气爆炸的10号楼,远远看去五楼西户黑漆漆一片,所有玻璃均已破碎,单元楼窗户也七零八散,仅三楼窗户还算完整,其余楼层均已破碎。

谈及11日傍晚的爆炸事故,家住10号楼201室的索先生仍心有余悸。“那个时候我正在家洗澡呢,突然‘啵’的一声,整个单元晃了一下,原本紧锁的防盗门就自动打开了,对门的防盗门也被震开了。”索先生说。

“那个动静确实太大了,俺家两个小孩一个7岁,一个1岁吓得哇哇地哭,俺家的防盗门还打不

开了。”同单元4楼住户称,多亏当时家中人比较多,年轻人使劲将变形的防盗门踹开,家人才得以外出。

正当邻居们打开门想看看究竟发生什么情况时,502住户于女士从楼上跑下来。“那个时候她左胳膊和前胸都着着火,边跑边脱衣服,非常吓人,而我们又不敢靠近,只能眼睁睁地看着。”同单元住户徐女士称。

几分钟后,该单元住户都来到楼下。“楼下好几层的玻璃,于女士家中还有大火,窗户棍子也被震了下来。”同单元住户高女士称,回头看一下10号楼北侧的9号楼墙壁上还插着好多玻璃碴。

## 担心再次爆炸,居民借宿亲戚家

“一开始我什么都不知道,后来听邻居说我家里着火了,我才赶紧领着孙女赶过去,在9号楼北侧看到我儿媳,躺在那里像死人一样,当时还会说话,称刚才睡醒后原本想做饭,打开天然气却发生了爆炸,后来120救护车赶到,我们就立马去医院了。”于女士的婆婆王女士说。

索先生称,120救护车赶到时,消防大队的救援官兵也已赶到,并及时进行灭火。“大约半小时后大火才被扑灭。由于发生事故后,居民仍害怕事故再次发生,物业工作人员则号召10号楼所有住户到会议室开会。

“物业工作人员当时告诉大家,整栋楼的天然气和电都已关闭,怕再次

发生爆炸事故,并让居民到亲戚家暂时居住,等排除危险后再给大家打电话回来居住,并且会安排人看家,不会让大家丢失物品。”索先生说。

随后,10号楼居民则分别到亲戚家留宿。“第二天下午4点多,我又跑回来看看,看到工作人员正在挨家挨户排查天然气和电,5点以前所有住户都排查完毕,并恢复了天然气和供电。”高女士说。“可防盗门严重变形,不仅进风晚上还特别危险。为此,我家昨天刚更换了防盗门,要不晚上真不敢睡觉。”401住户薄女士说。而501住户仅更换了防盗锁,客厅窗户当天被震碎,目前也只能拉上窗帘以此保温。

## 家中一片灰烬,仅一洗衣机幸免

爆炸导致邻居家门窗破碎,那于女士家中目前是什么情况呢?在于女士婆婆王女士的带领下,记者来到了502室,防盗门早已变形,打开门则发现房顶黑漆漆的一片,室内更是一片狼藉。

“本来我们家客厅摆了一台电视,两套沙发,这不只剩下沙发内的弹簧和电视线,以前俺孙女还经常在沙发上蹦跶。”王女士说,三个卧室里均有床,厚厚的床垫也烧成了薄薄的一片,而床上的被褥大部分被烧成灰烬。

“由于我腿脚不好,爬楼太费劲,我就把自己在楼上的房子租给别人,自己住在了车库,并

把我以前留下的被子全放在儿媳家中。加上儿媳结婚时陪送的被子得有一二十床,结果都被烧没了。”王女士心疼地说。

厨房门也被震坏,吸油烟机原本在厨房内,却被炸到客厅里。环绕四周,所有的玻璃均已破碎,房顶和墙壁上还能隐约看到几条裂缝。“只有厕所里一台洗衣机还没被烧毁,这样的房子以后也没法住了。”王女士无奈地说。

“尽管俺家已经烧成这样,家里也没啥东西了,我还是换了把锁,生怕拾破烂的再把碗筷给顺走了。”王女士说。



厨房内的吸油烟机被炸至客厅。



整个单元楼部分窗户散落。



楼上多个门窗都变形了。



客厅内的沙发和电视机被烧成灰烬,仅剩沙发中的弹簧。

## 存款也被烧光了 帮帮这个不幸的家

如今,爆炸已过去数日,于女士的伤情如何呢?“俺儿媳在济阳住了几小时医院,医生称烧伤太严重,需要转到济南的医院,第二天中午我们就转到济南的武警医院重症监护室。”王女士说。

“俺儿媳一直还吸着氧气,一头的长头发都烧焦了,整个头肿得特别大,头上的皮都裂了,两只手也被烧伤,可能还要截肢。”王女士哭泣着说,儿媳今年才31岁,7岁的孙女今后可怎么办啊。

自从儿媳发生事故后,王女士天天以泪洗面。“可怎么救治俺儿媳呀,我存了好几年的钱以及儿子、儿媳的工资都塞在了被褥中,随着这场大火都给烧了,我们都不知道去哪儿借钱。”王女士说。

“7岁的孙女也一直哭着喊着找妈妈,我的心里和绞肉似的。孩子也吃不下饭去,可让我们如何是好。”王女士说,如今儿子一直在医院照顾儿媳,自己则在家中接送孙女上学放学。

最让王女士感到欣慰的是,事发那天孙女正在车库内写作业,并没有在家,否则家庭将遭受更大的打击。此外,13日,民政部门得知此事后还送来4000元扶助金。

如果您想为这个不幸的家庭伸出援助之手,让这个7岁的小女孩早日陪在妈妈身边,欢迎拨打本报爱心电话81172106,我们将以最快的速度把这分爱心传递给这个家庭。

提个醒

## 天然气发生泄漏 不要开关电器

自从11日汇鑫苑社区发生天然气爆炸后,社区居委会在每个单元门口张贴了《致汇鑫苑社区居民的一封信》,讲述了使用天然气的注意事项,天然气表为什么报警以及发现漏气怎么办等。

据悉,居民在使用天然气时,严禁私自拆改和随意安装燃气用具,注意经常检查胶管有无松动,在不使用天然气时一定要关好灶前阀,并建议用户安装有自动熄火保护设施的炉具。天然气为什么报警?该信中提到以此提示天然气欠量、电池欠压以及天然气有漏气现象等。

此外,居民发现漏气时应赶紧打开窗户通风,不要开关电器,以免产生火花。同时,还要立即拨打燃气公司电话86349110。